
 
 
Notulen Buitengewone Algemene Ledenvergadering d.d. 26 november 2019 
 
Bestuur: Peter van Essen (voorzitter), Emily van Dedem (secretaris), Sander Wijkstra 
(penningmeester), Jan Strengers (baancommissaris), Eveline Stadermann (verenigingszaken) 
en Nel Zuur (verenigingszaken). 
 
1. Voorzitter Peter van Essen opent de vergadering. 
Bijzonder welkom aan erelid Simon de Graaf en leden van verdienste: Hanneke Keur en 
Maarten van Rees. 
Er is in de afgelopen periode één lid overleden: Jan Versteegh, er wordt een moment stilte 
gehouden en de aanwezigen gaan staan. 
Peter licht nog eens toe waarom we de BALV in Schimmel houden en niet op Anderstein 
(geluidsopname en ruimte). 
Bij de eerste dia staat de voorzitter even stil. Het is een foto van de nieuwe brug bij Heuvelrug 
3, geschonken/gesponsord door de heer Aalberts, van Aalberts Industries. Ook de sloop (en 
deels hergebruik) van de oude brug wordt gesponsord door een lid de heer Prinsen. Applaus. 

 
2. Ingekomen stukken 
Brief/mail van Siemen Klaver en brief/mail van Harry van Dam over de voorgestelde 
contributieverhoging. Deze zullen worden behandeld bij punt 7 van de agenda. 
Brief van Henk en Lisette Kerkhof-Hoogakker: over introductie van gasten. Deze brief wordt 
behandeld bij punt 5 van de agenda. 
 
3.  Notulen ALV 27 mei 2019 
Worden goedgekeurd 

 
4. Mededelingen bestuur 
DR ballen worden niet gratis. Het levert ons € 25.000 per jaar op en dat vinden we een 
substantieel bedrag. 
Familiedag 2020: in het beleidsplan staat dat we zullen proberen meer familiebanden binnen 
de golf te stimuleren. Er wordt een familiedag georganiseerd met (groot-)ouders en (klein-) 
kinderen. 
Grensoverschrijdend gedrag: Emily van Dedem: vanaf 1 januari a.s. is de procedure melding 
anders. Het bestuur wordt verplicht een melding van grensoverschrijdend gedrag door te 
geven aan Veilig Sport van NOC* NSF waar een vertrouwenscontactpersoon met deze melding 
aan de slag gaat. Emily licht nog eens toe op verzoek van de voorzitter wat 
grensoverschrijdend gedrag inhoudt. 
Vraag uit leden: Paul van Lammeren vraagt of deze verplichting de melding door te geven geen 
rem vormt voor mensen om de melding te doen. 



Flip Goudsmit: Wie doet het onderzoek naar de melding? Het bestuur doet er niets mee, die 
meldt alleen.  
Digitale NGF pas: wegens milieuoverwegingen zal het NGF-pasje niet meer fysiek worden 
uitgedeeld, alleen nog digitaal. Alleen bij uitdrukkelijke wens van het lid kan er nog een fysieke 
pas worden aangevraagd. Vanaf 2020. 
Simon de Graaf: Hoe gaat dat als je in het buitenland gaat golfen? Dan kun je de pas natuurlijk 
ook laten zien. 
Peter van Essen stelt dat je ook een print van de pas kunt maken. 
Huub Erens: marshal bij de club: is het dan nog wel goed zichtbaar dat iemand lid is van de 
club. Heeft iedereen een tassenlabel? Karin beaamt dit. 
Yvonne Mighout: nu de NGF digitaal gaat? Kun je dan 1 pas krijgen voor meerdere clubs? Peter 
antwoordt dat we het zullen vragen/horen bij de NGF ALV a.s. zaterdag. (Aanvulling n.a.v. NGF 
vergadering: nee, bij meerdere clubs lidmaatschap volgt automatisch meerdere passen EvD). 
Kleedkamers: Onze vaste aannemer heeft een ongelukje gehad waardoor de verbouwing van 
de dameskleedkamer wat opgeschoven is in de tijd.  
We hebben de begroting voor deze verbouwing ook aangepast € 35K in plaats van € 60-80K 
 
5 De Baan 
a. Drukte in de baan. 
Eveline Stadermann heeft een presentatie over de drukte in de baan.  
We spelen veel, gemiddeld 144 rondjes per dag exclusief de wedstrijden. 
Van die 144 rondjes worden er 9 gespeeld door leden met introducees 
In 2019 speelden de leden meer dan in 2018. Echter het aantal introducees, greenfee spelers 
en reciproke spelers wordt minder. 
De drukste maanden zijn natuurlijk maart, april en mei. Door voorspelers en competitie.  
Ook mooie najaar dagen zijn druk bezocht.  
Wat ook nog meespeelt is dat er steeds meer wedstrijden meer deelnemers kennen. Zodanig 
dat we een aantal wedstrijden hebben moeten limiteren qua spelers. 

 
De wachttijden zijn, sinds in mei de Vallei weer open is gegaan, wel afgenomen. Er hoeft 
eigenlijk nooit meer langer dan 3/4uur gewacht te worden. 
Het bestuur heeft aan alle wedstrijd organiserende commissies gevraagd in de 3 genoemde 
maanden allemaal 1 wedstrijd in te leveren. 

 
Het reserveren zoals dat tot nu toe kan blijft nog gehandhaafd. Eveline legt uit hoe het werkt 
met een duidelijke diapresentatie. En legt uit hoe de app eGolf4U werkt en waar je de 
baanbezetting kunt vinden. 
Veel van de frustraties van het wachten kun je hierdoor vermijden. Check voor vertrek! 
 
Peter heeft nog  een aanvulling op deze presentatie: De Golfweek wordt een week later 
gepland dan normaal, wat lucht geeft in juni. 
Eveline heeft nog 1 toevoeging: Ouder- Kind wedstrijd komt te vervallen en daarvoor komt de 
familiegolfdag in de plaats. 
 
Vragen: 



Cees van Dijck: Het aantal gasten is aan het teruglopen, dat vindt hij zorgelijk. Gasten zijn 
een belangrijke bron van inkomsten.  
Eveline: we zijn een leden vereniging en de leden zijn het meest belangrijk! 
Peter: de opbrengsten zijn dit jaar zoals het begroot is. 

 
Wim Schimmel: leeftijd 50 jaar en werkzaam. Hij herkent het probleem van de drukte op de 
club en wachten om te kunnen spelen.  
Hij refereert ook aan een wedstrijd op 16 november (de Champions Trophy (EvD)) waarmee 
op 2 lussen een gunshot was om 12 uur voor slechts 44 deelnemers.  
Hij speelt met een vriendengroep van 8-10 spelers en hij merkt dat binnen deze groep veel 
onvrede is waardoor er misschien mensen hun lidmaatschap zullen opzeggen. De heer 
Schimmel biedt zijn hulp aan om mee te denken om dit soort problemen op te lossen. 
Eveline erkent dat een gunshot erg onhandig is. 
Simon de Graaf: meent zich te herinneren dat er in de tijd dat de baan nog 18 holes telde het 
aantal rondjes al meer dan 32.000 per jaar was.  
Eveline stelt dat dit waarschijnlijk inclusief wedstrijden was terwijl de cijfers die zij noemde 
zonder de wedstrijddeelnemers was. 
Er moet toch beter gekeken moet worden hoe wedstrijden ingedeeld moet worden qua tijd, 
qua startvorm en qua aantal deelnemers. 
Mieke Jonker: Haar valt op dat er soms lang gewacht moet worden en als je dan in de baan 
loopt er weinig mensen te zien zijn. 
Eveline: Het systeem neemt een bepaalde tijd voor een rondje en sommige mensen stappen 
er misschien eerder uit of worden doorgelaten.  

 
Brief van heer en mevrouw Kerkhof: voorstel om introductierecht te beperken.  
Peter leest de hoofdpunten uit de brief voor.  
Minder introduceren, vermindering introductierecht leden  
Bijvoorbeeld maximaal 5x per lid 
Voordelen: 

• Meer integratie van leden  

• Baanbezetting beter 

• Wachttijden korter 

• Meer ruimte voor greenfeespelers 

• Indien dit een nadelig effect heeft op de inkomsten van de club kan dat worden 
opgevangen door een contributieverhoging 

• Belangrijk onderdeel is dat een lid een gast moet kunnen introduceren op een door 
het lid en gast gewenste tijd. 

De brief is pas de dag voor de vergadering ontvangen waardoor het bestuur nog niet goed hier 
over heeft kunnen nadenken. 
Peter van Essen: 
We hebben op dit moment geen inzicht hoeveel gasten een lid introduceert en hoe vaak. Dat 
betekent dat we daar een systeem voor moeten gaan bedenken wat geld en tijd kost. 
Een introduce kan 5 keer tegen introductietarief spelen daarna speelt hij/zij tegen vol tarief. 
 
Aantal greenfeespelers: ong. 500 per jaar (10 in de week gemiddeld) 
Aantal introducees dat 18 holes speelt: 1350 
Aantal introducees dat 9 holes speelt: 1800 



Totaal ca 3200 introducties, dat is ongeveer 2,5 gast per lid. 
Wij denken dat het een kleine groep leden is die veel introduceert. 
Reacties:  
Cees van Dijck: in het Huishoudelijk Reglement staat dat iemand maar 5 keer geïntroduceerd 
mag worden. Dit wordt verkeerd begrepen: iemand mag maar 5 keer tegen introductietarief 
komen. 
Mieke Jonker: dat betekent dus dat een lid iedere dag 3 introducees mag vragen? Ja dat is zo.  
Peter: het systeem houdt wel bij hoe vaak iemand geïntroduceerd wordt. 
Huub Erens stelt voor dat ieder lid zijn eigen introducees bijhoudt zodat we aan het eind van 
het jaar de uitkomst hebben. 
Jose Douma: Merkt op dat bij iedere vergadering dit onderwerp ter sprake komt en zij 
concludeert hieruit dat het een heikel punt is wat aandacht nodig heeft. 
Peter vraagt of de vergadering het hier mee eens is zodat we een systeem kunnen optuigen. 
Mieke Jonker: is onderzocht waarom er zo weinig greenfee spelers zijn? Is dat de prijs, of 
omdat er geen plaats is? 
Peter vermoedt dat de greenfee aan de hoge kant is en we hebben en niet erg vriendelijk 
reserveringssysteem. Het is niet zozeer een kwestie van kosten maar van extra handelingen 
aan de balie waardoor de wachttijden misschien oplopen! 
Peter vraagt of er een meerderheid is vóór het beginnen van bijhouden van introducees. 
Paul van Lammeren: dit ligt eraan hoe duur dit is, bij een prijs van € 300 zou ik het doen maar 
kost het € 3000 dan zou ik ervan af zien. 
Jan Meijboom: heeft diverse keren mensen geïntroduceerd, het systeem werkt fantastisch, je 
boekt 2 weken van tevoren of je belt Janka en die regelt een starttijd voor je.  
Mieke Jonker: ik werk nog en kan alleen op woensdag of in het weekend spelen. 
Simon de Graaf: stelt voor het wel te onderzoeken en ons de bevindingen mededelen.  
Peter: wij gaan er mee aan de gang. 
 
b. Onderhoud en nieuwe projecten 
Jan Strengers neemt de vergadering mee in een aantal dia’s met schade aan de baan; 
oorzaken: storm en verkeerd soort zand; de das; droogte- en beregeningsschade. De 
beregening was niet helemaal goed afgesteld. 
Jan laat zien wat er gebeurd is om de bunkers te herstellen.  
De das is ook een groot probleem waar weinig aan te doen is. Alleen schade weer herstellen 
en hopen dat hij weg blijft. 
Preventief: 
Achter de green van Vallei A1 is een nieuwe bron geslagen. Deze put is 90 meter diep 
 
De brug bij Heuvelrug B3; dankzij sponsoring door de heer Aalberts en de heer Prinsen kregen 
we een nieuwe brug en wordt de oude afgebroken en hergebruikt voor de brug bij de DR.  
 
Monitoring onderhoud en toestand van de baan. 
Er wordt iedere maand op 3 holes op ongeveer 20 punten gekeken naar de kwaliteit van een 
aantal plekken van een hole.  
Ook de controle door een Engels bedrijf (STRI-rapport) van de baan en hun bevindingen zijn 
een goede leidraad voor de greenkeepers en het onderhoud. 
 
Voor 2020 staan de volgende plannen op stapel: 



o Resterende oude bunkerzand vervangen op Vallei A6 en de oefenholes; 
o 3 tees renoveren, te weten A3 wit, B7 rood en C5 rood; 
o De beregening aanpassen, oude sproeiers en leidingen vervangen; 
o Centrale tee-sproeiers verplaatsen, deze staan nu nog midden op de tee box. 
o Extra handycartstalling (we krijgen er 2 extra van de Stichting Handicart maar daarvoor 

moet er wel extra stalling komen);  
o Brug driving range; deze wordt vervangen. Gebruik wordt gemaakt van het materiaal 

wat van de oude brug van B3 komt, 
Er zou eventueel ook verlichting op de DR komen. Dit is echter gestuit op  weerstand van de 
gemeente en de provincie wegens het voorkomen van vleermuizen en andere beschermde 
diersoorten. Dit zou dermate veel kosten aan onderzoek met zich meebrengen dat we er 
daarom vanaf zien. 
Extra handicartstalling; er mogen 2 nieuwe handicarts komen. We wilden een nieuwe stalling 
realiseren bij de hooimijt bij de DR. Helaas valt dit buiten het bouwvlak. Hiervoor zijn weer 
vergunningen nodig. 
 
Pro memories: 
Oefenhole A2a; betonnen afslagplaats verdwijnt en er komt een volwaardige tee. Verder 
worden de oefenholes nog verder opgeknapt, mits de financiën het toelaten. 
 
Vragen: 
Hanka van Gorkum: 
De dassen schade (lees emelten) kan ook worden bestreden met de aaltjes. Gaan we dat nog 
eens doen?  
Jan: het is een dure grap en we moeten goed kijken waar we het gebruiken.  
Hanka: Is het eigenlijk bekend waarom de das nog steeds actief is?  
Nee dat is niet bekend. 
 
Peter Diepenhorst: Concludeert dat we het over ons zelf hebben afgeroepen omdat we 
besproeien en dat helpt de regenwormen aan de oppervlakte laten zitten en daar houdt de 
das ook erg van. 
 
Thijs Schep: Graag een oefenbunker in de  buurt van de DR. Jan antwoordt dat er bij de 
oefenholes twee bunkers zijn om in te oefenen.  
Henk Leliveld: Eikenprocessierups? Preventieve maatregelen nemen? De moeilijkheid is dat 
je met het spuiten ook een groot aantal gevleugelde insecten doodt. De last van de 
eikenprocessierups zal groter worden en de bestrijding is erg lastig. 
Simon de Graaf: Hoe wordt de 12-holes lus gewaardeerd?  
Peter: Er zijn een paar problemen. 1. Het ritsen bij Vallei A3. 2. Er moet wel wat gebeuren bij 
de 3 extra holes om ze aantrekkelijk te maken.  
Verder worden ze wel gewaardeerd. 
 
Jan: de firma Barenbrug, wereldwijd grasleverancier; wil graag een hele dag 27 holes 
gebruiken voor een golfdag. Voorstel is om dit te honoreren omdat het de Ridder aan zal 
sporen om de baan mooi te maken. Applaus. Toestemming van de vergadering. 
 
 



6.  Begroting 2020 Vereniging Golfclub Anderstein. 
 
Sander Wijkstra:  
Presenteert afgeronde getallen waardoor er misschien wat vreemde 
optellingen(afrondingsverschillen) te zien zullen zijn. 
Lasten 2019: vallen mee omdat de 3% extra BTW die we moesten betalen niet zijn betaald, 
omdat de Service fee al in 2018 is betaald. De totale lasten zijn € 60K lager dan begroot. 
Baten 2019:  
Sander laat een overzicht zien voor de toekomst. Met een kleine contributieverhoging ieder 
jaar blijven we op een 0 resultaat uitkomen. 
Voor jeugdige leden willen we Anderstein aantrekkelijk maken. Voor groep 22-29 jaar voor 
50% laten spelen en voor groep 30-39 jaar voor 75% van de contributie. Dit geldt voor 19 leden 
van de club. 
Overige tarieven blijven hetzelfde alleen bij de club van 27 wordt het reciproque tarief 39,50. 
Contributie gaat van 1230 naar 1250. Loopt gelijk met inflatie. (1,5%) 
 
Peter: Er zijn 2 brieven hierover binnen gekomen; Mail van Siemen Klaver: 
Hij zou graag zien dat de contributie gelijk blijft maar dat de greenfee en het introductietarief 
verhoogd wordt. 
Peter: greenfee tarief is al jaren niet verhoogd. De verhoging is in het verleden van 70 naar 75 
gegaan wat een forse verhoging is. Wat concurrentie met omliggende clubs betreft is het niet 
verstandig nog hoger te gaan. We hopen hiermee ook het aantal greenfee spelers te kunnen 
blijven handhaven. 
Het bestuur zal van jaar tot jaar bekijken of het verstandig is om de greenfee te verhogen. 
Siemen Klaver: toelichting op zijn mail. Hij denkt dat een kleine verhoging op de greenfee niet 
bezwaarlijk zal worden gevonden. Daarmee verdeel je de pijn over de greenfee spelers en 
introducees en de leden. 
Peter licht toe dat het bestuur er niet voor kiest om kleine stapjes te doen. Volgend jaar zal 
dit weer worden bezien. 
Mieke Jonker: Entreegeld voor nieuwe leden te verhogen? Dus niet alleen bij de huurders. Zij 
heeft dit vorig jaar ook al gevraagd. Peter antwoordt dat we dit hebben overwogen maar niet 
zullen doen.  
Peter zegt dat dit zeker te overwegen is. Mieke: vorig jaar is hetzelfde gezegd en er wordt 
niets mee gedaan. Peter: we gaan het serieus overwegen. 
 
Wim Schimmel: contributieverhoging. 
Zou het mogelijk zijn om een soort ‘heavy user tarief’ in te stellen?  
 
Tijdens de brainstormsessie hebben we de heavy user uitgebreid bekeken. Er zal geen 
gemakkelijke oplossing voor zijn. Het zal een administratieve opgave worden. De heavy users 
zullen misschien weg gaan? We voelen wel enige sympathie voor zo’n soort oplossing maar 
voorlopig doen we het nog niet. 
Wim Schimmel: Hij bedoelt niet dat er een soort van ‘classes’ komen maar alleen dat wanneer 
je boven een aantal rondes komt dat je dan gaat bijbetalen. 
Hij vraagt zich af of het inzichtelijk is wie nou de heavy users zijn en om hoeveel mensen het 
gaat en wanneer die willen spelen. 



Eveline: de NGF is daar ook al mee bezig en we willen niet vooroplopen in deze. We wachten 
af of er een klip en klare oplossing wordt aangedragen. We doen ook mee met het onderzoek 
van de NGF. 
Simon de Graaf: Zijn er veel van deze heavy users? Hij stelt voor een lagere rangorde te geven 
bij reserveren. 
Peter: de NGF is er echt mee bezig. Je kunt ook nog andere versies bedenken zoals basisbedrag 
en dan extra betalen bij spelen. Verschillende tijden-lidmaatschappen. 
We hebben de financiële noodzaak niet om voorop te lopen, en wachten daarom de 
ontwikkelingen in golfland af. 
Wim Schimmel: Noodzaak niet op korte termijn. Meer jongere spelers aantrekken op langere 
termijn is dat belangrijk. 
Mail/brief van Harry van Dam: betreft voorstel speciaal tarief jongere leden. 
50% voor 22-29 jaar en 75% voor 30-39 jaar. Er zijn erg weinig jonge leden. (19 totaal tussen 
20-40 jaar). 3 hebben er opgezegd. Tijdgebrek, te weinig kunnen spelen. Er zijn ook 2 
aanmeldingen. Vooral voor onze topteams zoals Heren 1.  
De heer van Dam staat hier negatief tegenover. Hij stelt dat deze jongere mensen genoeg 
verdienen om de contributie te kunnen betalen. Daarentegen daalt het inkomen van 
gepensioneerden dus die zouden gecompenseerd moeten worden. 
Harry van Dam: Hij is op het verkeerde been gezet; vraagt zich af hoe de rekensom in elkaar 
zit? Het verschil zit hem in de huur van € 200 voor het certificaat. Als een jongere een 
certificaat koopt dan betaalt hij inderdaad minder dan 50% resp. 75%. 
Peter: Als een jongere een nieuw lid is van de club betaalt hij ook entreegeld. 
Jan Meyboom: beseft niet dat er zo weinig leden zijn in deze categorie. Is er een plan om meer 
jongere leden te krijgen? 
Eveline: Er is een Facebook actie, gericht op onze omgeving. Groot succes wat betreft ‘hits’ en 
heeft geresulteerd in 2 nieuwe leden. 
Peter stelt voor de tarieven en de contributie vast te stellen zoals voorgesteld. Applaus. 
 
Peter vraagt goedkeuring voor de begroting 2019. Applaus. 
 
7.  Huishoudelijk Reglement 
HR bestaat sinds 2014 en moest nodig worden herzien. Belangrijkste veranderingen: 

• Geen A en B leden meer 

• Proefleden geschrapt 

• Bestuurstermijn van het bestuur is aangepast van 3 + 3 naar 4 + 2 jaar 

• Elektronisch stemmen toegevoegd 

• Art 24 Grensoverschrijdend gedrag/Tuchtreglement toegevoegd. 

• Art 25 AVG toegevoegd. 
Bij stemming geaccordeerd. Iedereen is akkoord.  
Bij de volgende vergadering worden de Statuten ook gewijzigd op een aantal van deze punten. 
 
8.  Bestuurswisseling 
Peter gaat staan om afscheid te nemen van Eveline Stadermann.  
Hij roemt haar enthousiasme, spontaniteit, heeft altijd positieve instelling, is commercieel en 
zij kent ongekend veel leden van Anderstein. Heel actief, fijn om zo iemand in het bestuur te 
hebben.  
Grote bereidheid om dingen aan te pakken en een absolute team player. Uitstekende golfster. 



Bij Eveline is het glas nooit half vol of halfleeg, het is eigenlijk altijd vol. 
Afgelopen mei heeft Eveline met verve de plaats van Peter ingenomen als vice voorzitter. 
Heel veel dank, het was geweldig om je in het bestuur te hebben. Een verenigingslid in hart 
en nieren. 
Applaus! 
Eveline krijgt het tegeltje en de beker die passen bij het afscheid en bloemen. 
Eveline: bedankt de voorzitter voor zijn lovende woorden.  
6 jaar bestuurslid en er is veel gebeurd. Eveline blikt terug.  
 
Voorgesteld wordt mevrouw Els van der Valk-Klaassen tot bestuurslid te benoemen. 
Er zijn geen tegenkandidaten voorgesteld. 
Applaus. 
 
9.  Rondvraag 
Hanka van Gorkum: wintergreens. Kunnen de vlaggen omgezet worden gedurende de dag? 
Zij maakte mee dat de marshal dit deed op een dag dat zij speelde. 
Je kweekt daarbij veel goodwill bij de leden. 
Jan: verwijst iedereen naar de website. Daar wordt gecommuniceerd wat het beleid is. 
Het probleem bij de weekenden is dat er geen greenkeepers na 10-11 uur meer zijn die de 
vlaggen kunnen verzetten van wintergreen naar zomergreen. Als er een zinnige oplossing 
gevonden kan worden dan zal de baancommissie daar zeker mee gaan werken. 
Jan Meyboom: suggestie: zou er een bloemetje of flesje wijn kunnen worden gegeven aan 
diegene die voorstelde de 9% BTW te omzeilen.  
 
10.  Sluiting ALV 


